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Профільна підготовка 

 

Відділ чергової служби МРЦ ШР ДСНС України 

 

 

Тема: :  Оперативна обстановка в зоні відповідальності. Порядок залучення 

сил та засобів підпорядкованих підрозділів цивільного захисту та підрозділів 

цивільного захисту інших територіальних органів відповідно до плану 

взаємодії. 

Навчальна мета: ознайомити з поняттями оперативної обстановки, зони 

відповідальності, порядком залучення підрозділів цивільного захисту інших 

територіальних органів відповідно до плану взаємодії. 

Час: 3 години. 

Місце проведення: Навчальний клас МРЦ ШР ДСНС України 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: Конспект-лекція 

 

Нормативно-правові акти та література: 1. Кодекс цивільного захисту 

України, затверджений Указом Президента України від 02.10.2012 №5403-VI. 

2. Наказ МВС України від 07.10.2014 № 1032 «Про затвердження порядку 

організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах 

управління та підрозділах оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту державної служби України з надзвичайних ситуацій». 3. Наказ ДСНС 

України № 288 від 08.05.2020 «Про порядок залучення, зони оперативного 

реагування територіальних органів та зони відповідальності аварійно-

рятувальних формувань центрального підпорядкування Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України». 
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Питання та їх короткий зміст 

 

Методичні 

вказівки 

1. Поняття оперативної обстановки. Відповідно до Порядку 

організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в 

органах управління та підрозділах оперативнорятувальної служби 

цивільного захисту державної служби України з надзвичайних 

ситуацій, затвердженого наказом МВС України від 07.10.2014 № 

1032, оперативна обстановка - сукупність обставин і умов у разі 

загрози виникнення або виникнення надзвичайної ситуації (події) 

або пожежі, з урахуванням яких визначаються і уточнюються 

завдання для органів управління та підрозділів гарнізону ОРС ЦЗ. 

2. Визначення зон відповідальності гарнізонів ОРС ЦЗ ДСНС 

України. Відповідно до Наказу ДСНС України № 288 від 

08.05.2020 «Про порядок залучення, зони оперативного 

реагування територіальних органів та зони відповідальності 

аварійно-рятувальних формувань центрального підпорядкування 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС 

України» встановлено зони відповідальності: 1) аварійно-

рятувальним формуванням центрального підпорядкування ОРС 

ЦЗ ДСНС України (далі АРФ ЦП) – зони відповідальності на всій 

території України; 2) територіальним органам ДСНС – зони 

оперативного реагування у межах адміністративно-

територіальних одиниць; 3) аварійно-рятувальним 

(гірничорятувальним) формуванням, атестованим відповідно до 

законодавства – зони відповідальності на всій території України; 

4) Аварійно-рятувальному загону спеціального призначення 

Головного управління ДСНС України у Полтавській області – 

магістральні газопроводи Акціонерного товариства 

«Укртрансгаз», об’єкти нафтогазового комплексу на всій 

території України; 5) водолазно-рятувальним підрозділам ДСНС 

згідно з додатком 1 наказу; 6) піротехнічним підрозділам ДСНС 

згідно з додатком 2 наказу. Залучення до виконання завдань за 

призначенням у разі загрози або виникнення надзвичайних 

ситуацій, пожеж та небезпечних подій здійснюється: 1) 

підпорядкованими підрозділами територіальних органів ДСНС у 

межах зон оперативного реагування – за рішенням начальників 

відповідних територіальних органів ДСНС. Підрозділів 

територіальних органів ДСНС за межами визначених зон 

оперативного реагування: за рішенням начальників відповідних 

територіальних органів ДСНС відповідно до Планів взаємодії 

щодо надання взаємної допомоги під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій (подій) та гасіння пожеж на територіях 

сусідніх гарнізонів ОРС ЦЗ; за рішенням Голови ДСНС, першого 

заступника та заступників Голови, директора Департаменту 

реагування на надзвичайні ситуації, а у разі необхідності 

невідкладних оперативних дій – начальником чергової зміни 

Текст 

виділений 

курсивом 

дати під 

запис 
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ДСНС за рішенням зазначених керівників. 2) АРФ ЦП – за 

рішенням Голови ДСНС, першого заступника Голови та 

заступників Голови, директора Департаменту реагування на 

надзвичайні ситуації, а у разі необхідності невідкладних 

оперативних дій – начальником чергової зміни ДСНС за 

рішенням зазначених керівників (за винятком повітряних суден 

Спеціального авіаційного загону ОРС ЦЗ ДСНС України). 3) 

повітряних суден Спеціального авіаційного загону ОРС ЦЗ ДСНС 

України – за пропозицією начальника Управління авіації та 

авіаційного пошуку і рятування – за рішенням Голови ДСНС, 

першого заступника Прочитати Дати під запис Дати під запис 

Прочитати Голови та заступників Голови ДСНС. У разі 

виникнення аварійної ситуації з повітряним судном в авіаційному 

районі пошуку і рятування України залучення чергових 

пошуково-рятувальних повітряних суден САЗ ОРС ЦЗ ДСНС 

України до проведення авіаційних робіт з пошуку і рятування 

здійснюється за рішенням Головного авіаційного 

координаційного центру з пошуку і рятування. Час готовності до 

виходу із пункту дислокації: черговим силам – до 3 хвилин; 

резерву сил і засобів – до 40 хвилин (у робочий час); основним 

аварійно-рятувальним підрозділам – до 2 годин (у нічний час – до 

4 годин); підрозділам забезпечення – до 4 годин; мобільним 

оперативним групам – до 30 хвилин, у неробочий час – до 1 

години 30 хвилин; пересувним пунктам управління – до 45 

хвилин, у неробочий час – до 2 годин 30 хвилин; мобільному 

госпіталю МРЦШР ДСНС України – до 8 годин. 3. Порядок 

залучення підрозділів цивільного захисту інших територіальних 

органів відповідно до плану взаємодії. Для оперативного 

забезпечення заходів, спрямованих на створення умов успішного 

виконання завдань гарнізонної та караульної служб, ефективного 

застосування сил та засобів під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій (подій) та гасіння пожеж у гарнізоні ОРС 

ЦЗ створюється Оперативно-координаційний центр (далі - ОКЦ) 

як провідний підрозділ з організації реагування на надзвичайні 

ситуації (події) та гасіння пожеж. Порядок залучення сил та 

засобів до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та гасіння 

пожеж визначається Розкладом виїзду підрозділів гарнізону ОРС 

ЦЗ, затвердженим начальником гарнізону ОРС ЦЗ, а в сільській 

місцевості - Планом залучення сил та засобів, який 

затверджується органами місцевого самоврядування. Розклад 

виїзду підрозділів гарнізону ОРС ЦЗ повинен зберігатися на ОКЦ, 

а на пунктах зв’язку підрозділів повинні бути відповідні витяги з 

нього. Порядок надання взаємної допомоги підрозділами 

гарнізонів ОРС ЦЗ під час ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій (подій) та гасіння пожеж на територіях сусідніх 

гарнізонів ОРС ЦЗ визначається планами взаємодії щодо надання 
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взаємної допомоги під час ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації та гасіння пожеж, що затверджуються начальниками 

відповідних гарнізонів ОРС ЦЗ за погодженням із керівництвом 

ДСНС України. Для визначення необхідної кількості сил та 

засобів для ліквідації надзвичайних ситуацій (подій) та пожеж в 

кожному гарнізоні ОРС ЦЗ встановлюється необхідна кількість 

номерів (рангів) викликів. Кількість номерів виклику для кожного 

гарнізону, кількість спеціальної техніки та особового складу, що 

висилається за ними, встановлюються начальником гарнізону 

ОРС ЦЗ з урахуванням стану оперативної обстановки, наявності 

сил і засобів та їхньої дислокації в гарнізоні ОРС ЦЗ. Залучення 

сил та засобів для виконання завдань за призначенням з території 

сусіднього гарнізону ОРС ЦЗ здійснюється: якщо сил та засобів, 

які залучені згідно з планами залучення сил та засобів району 

виїзду підрозділу за максимальним номером виклику 

(розрахунками сил та засобів району для реагування на 

надзвичайні ситуації в планах приведення в готовність до дій за 

призначенням (залучення сил та засобів) під час загрози або 

виникнення надзвичайних ситуацій за сигналом “ЗБІР - 

АВАРІЯ”), не достатньо для забезпечення якісного реагування, 

Дати під запис Прочитати повноти проведення оперативних 

заходів і забезпечення ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій 

та гасіння пожеж у мінімальні строки; якщо підрозділ гарнізону 

ОРС ЦЗ, у районі обслуговування якого виникла надзвичайна 

ситуація (подія), пожежа, знаходиться на відстані, значно більшій 

від місця події, ніж підрозділ оперативно-рятувальної служби 

сусіднього гарнізону ОРС ЦЗ, за наявності прямої загрози людям 

і необхідності вжиття термінових заходів для обмеження 

розповсюдження небезпечних факторів; у разі неможливості 

залучення підрозділу гарнізону ОРС ЦЗ, у районі безпосередньої 

відповідальності якого виникла надзвичайна ситуація або 

пожежа, через порушення транспортного сполучення з 

населеними пунктами внаслідок негативної дії природних явищ і 

стихійних лих; у разі обмеження тактико-технічних можливостей 

підрозділу гарнізону ОРС ЦЗ (як правило, пов’язані з відсутністю 

ГДЗС у підрозділі або недостатньою кількістю ЗІЗОД), у районі 

відповідальності якого виникла надзвичайна ситуація або пожежа 

з викидом небезпечних хімічних речовин або задимленням в 

будівлях великої площі; у разі необхідності залучення в 

найкоротший термін спеціальної техніки, обладнання та 

оснащення для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та 

гасіння пожеж, пов’язаних із виникненням лісових та торф’яних 

пожеж, великих пожеж на об’єктах нафтогазодобувного та 

переробного комплексу; в інших випадках за умови належного 

обґрунтування необхідності залучення. Граничний термін 

залучення сил та засобів сусіднього гарнізону ОРС ЦЗ 
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Конспект-лекцію  склав: 

Оперативний черговий 

підполковник служби цивільного захисту         Михайло КУКЛА 
         

«__»______________2024 р. 

визначається начальником гарнізону ОРС ЦЗ. У разі стабілізації 

оперативної обстановки та можливості зменшення кількості сил 

та засобів, що залучені для проведення оперативних дій, у першу 

чергу до місць постійної дислокації направляються підрозділи 

сусіднього гарнізону ОРС ЦЗ. 


